

Προτάσεις για τον τουρισμό

ΝΕΟ ΠΛΕΓΜΑ ΣΗΜΕΙΩΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ



Το ποικίλο πανέμορφο τοπίο της περιοχής μας «παρακολουθεί» τις συνέπειες του δοσμένου μοντέλου ανάπτυξης, αλλοιώνοντας ριζικά σε ορισμένες περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του. Η μονοδιάστατη οικιστική ανάπτυξη παραλιών, με τουριστικά ψευτοχωριά των 1-2 καλοκαιρινών μηνών ή του Σαββατοκύριακου χωρίς ντόπιους κατοίκους ή πληθωρικών συγκροτημάτων εξυπηρέτησης των tour operators, δεν έχει καμία σχέση με τον τουρισμό που μπορεί να αξιοποιήσει τοπία, να καταναλώσει ειδικά ποιοτικά τρόφιμα, να χαρεί πολιτιστικά και ιστορικά στοιχεία, να αναζωογονήσει παραγωγικές διαδικασίες και μάλιστα σε ανθρώπινη σχέση με τις τοπικές κοινωνίες. Μόνον στο πλαίσιο ενός άλλου μοντέλου συμμετρικής αειφορικής ανάπτυξης της υπαίθρου ο τουρισμός θα αποτελέσει στοιχείο προόδου και προβολής της περιοχής, και ενίσχυσης του τουριστικού συναλλάγματος.

Ο πρεβεζάνικος τουρισμός πρέπει να συνδέεται με την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη όλων εκείνων των χαρακτηριστικών που αναδεικνύουν τη «μεσογειακή διατροφή» με την έντονη ποικιλομορφία του υπαίθρου τοπίου. Επιπλέον ο συνδυασμός τοπίου, κλίματος, διατροφής, αειφορικής ανάπτυξης και ειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού (που πλεονάζει άνεργο προς το παρόν), μπορεί να ζωντανέψει την πόλη και κυρίως να δώσει προοπτική στην ύπαιθρο.

Οι προτάσεις μας για τον τουρισμό συνοψίζονται ως εξής:

- Να σταματήσει η άναρχη οικιστική παρέμβαση και δόμηση σε ορισμένες περιοχές του Δήμου, με μονοδιάστατη αξιοποίηση μόνο του θερινού τουρισμού και της θάλασσας, να επαναπροσδιορισθεί η

τουριστική πολιτική (π.χ. σεμιναριακός και συνεδριακός τουρισμός) και η χωροταξική διευθέτηση των τουριστικών ζωνών να γίνει με βάση την ήπια αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων τουριστικών πόρων, εναρμονισμένα με τους υπόλοιπους τομείς παραγωγής και δραστηριοτήτων των κατοίκων και με προστασία στο περιβάλλον. Να θεσπισθούν αυστηρές προδιαγραφές και πλαίσια λειτουργίας (αρχιτεκτονική κτιρίων, ποιότητα υπηρεσιών κ.λπ.)

Ο Δήμος σε συνεργασία με τους φορείς του κλάδου

- Να αναλάβει πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και προβολή των πλούσιων τουριστικών πόρων της περιοχής και να διαμορφώσει πολυδιάστατη πολύμηνη τουριστική πολιτική
- Να συμβάλει με πράξεις στην ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών τουρισμού, σχετικών με θαλάσσια σπορ, ιστιοπλοΐα, ψάρεμα, το συνεδριακό τουρισμό, τον ιαματικό τουρισμό αναψυχής, τον αγροτουρισμό κ.λπ.
- Να δημιουργήσει (να αξιοποιήσει) πλέγμα εναλλακτικών σημείων επίσκεψης (και δραστηριοτήτων) των τουριστών και δημιουργία συστήματος ενημέρωσής τους, καθώς και διευκόλυνσή τους για την πρόσβαση σ' αυτά (μουσεία, αρχαιολογικοί και ιστορικοί χώροι, φυσικές καλλονές και τοπία, πολιτιστικές εκδηλώσεις, κ.λπ.), στα όρια του Δήμου αλλά και στην περιφέρεια Ηπείρου
- Να διεκδικήσει πόρους για την συντήρηση και παραπέρα ανάδειξη των κυριότερων ιστορικών μνημείων, όπως αρχαία Νικόπολη, Κασσώπη, Ζάλογγο κ.λπ.
- Να αναδείξει με ήπιες μορφές παρεμβάσεων τις φυσικές καλλονές του νέου Δήμου και ιδιαίτερα τοπία και χώρους, όπως δάσος Λεκατσά, Σκάλα Τζαβέλαινας, κάστρο Ριζών κ.λπ., για βελτίωση της επισκεψιμότητας και δημιουργία μικρών καλαισθητών χώρων αναψυχής
- Να δημιουργηθεί σύγχρονη μαρίνα στην Πρέβεζα και να διευθετηθεί το θέμα του εμπορικού λιμανιού.

Η πολιτική μας για τον τουρισμό θα συνδυασθεί με την διάθεση σημαντικών πόρων για έργα υποδομής (έργα οδοποιίας, δίκτυα κλπ), αλλά και τη σοβαρή διεκδίκηση πόρων από το κράτος και την Ε.Ε. Θεωρούμε πρωταρχικής σημασίας την ουσιαστική λειτουργία γραφείου τουρισμού στο νέο Δήμο, για την υλοποίηση της τουριστικής πολιτικής, την πληροφόρηση με όλα τα σύγχρονα μέσα.